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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

 
 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน 

ส่วนบริการงานวิจยั 

มหาวิทยาลยัแม่ฟ้าหลวง ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 
 

 มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง ได้มีค าสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการประเมินคุณภาพภายใน หน่วยงาน

สนับสนุน (ส่วนบริการงานวิจัย) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ตามค าสั่งที่ 2295/2560 ลงวันที่ 

27 กนัยายน 2560 มีรายนามคณะกรรมการ ดังน้ี 

1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ น.อ.ดร.ธงชัย อยู่ญาติวงศ์     ประธาน                     

2. นายวีระชัย เจริญจิตติชัย    กรรมการ 

3. นายชัยพงศ์ แกล้วกล้า    กรรมการ 

4. นางสาวมาลินี ริยะเทน    กรรมการและเลขานุการ 

 

อ านาจหน้าที่ของคณะกรรมการชุดดังกล่าว คือ การตรวจสอบ และประเมินคุณภาพภายในของ

ส่วนบริการงานวิจัย ตามมาตรฐานและตัวบ่งช้ีที่ก  าหนดตามค ารับรองการปฏิบัติงาน ประจ า 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 และให้ข้อคิดเหน็ ข้อเสนอแนะส าหรับหน่วยงาน เพ่ือใช้เป็นแนวทางในการ

พัฒนา และปรับปรุงระบบและกลไกการควบคุมคุณภาพตามมาตรฐาน และตัวบ่งช้ีคุณภาพที่

มหาวิทยาลัยก าหนด และเสนอรายงานผลการประเมินคุณภาพต่อหัวหน้าส่วนบริการงานวิจัย และ

มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวงต่อไป  
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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

 
ส่วนที ่1 

ขอ้มูลพื้ นฐานของหน่วยงาน 

  ********************  

 1. โครงสรา้งการแบ่งส่วนงานและผงัการบงัคบับญัชา 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

2. ภาระหนา้ทีข่องหน่วยงาน 

1.   การส่งเสริมและสนับสนุนการท าวิจัย 
2.   การติดตามและประเมินผลงานวิจัย 
3.   การเผยแพร่ผลงานวิจัย 

 

อธกิารบดี (รองศาสตราจารย์ดร.วันชัย ศิริชนะ) 

รองอธกิารบดี (รองศาสตราจารย์ ดร.ชยาพร วัฒนศิริ) 

หัวหน้าส่วนบริการงานวิจัย (นางพัทธยาพร อุ่นโรจน์ รักษาการแทน) 

ฝ่ายส่งเสริมและสนับสนุน

การท าวิจัย  

1) นายพีรพงษ์ เทพปัญญา 

2) น.ส.ศิรินทร์ทพิย์  

    อรนิตะ๊ทราย 

3) น.ส.อรพรรณ จันตะ๊ชัย 

4) น.ส.สธุากร กมลหาญ 

 

 

ฝ่ายการตดิตามและ

ประเมนิผลงานวิจัย 

1) น.ส.ฐิตกิา ชูวฒันา 

2) นายอนิรตุ พร้อมสขุ 

3) น.ส.รัตน์ตกิารณ ์หลวงใจ 

 

ฝ่ายเผยแพร่งานวิจัย  
1) นายโอฬาร วันชัย 

ผู้ช่วยอธกิารบดี (อาจารย์ ดร.ธรีวิทย์ วิรัตรุจิวงค์) 
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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

 
 

ส่วนที ่2 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

ส่วนบริการงานวิจยั 

วนัองัคารที ่31 ตุลาคม 2560 

********************  

ส่วนบริการงานวิจัย ได้จัดท าค ารับรองการปฏิบัติงานทุกปีงบประมาณ โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือ

เป็นกลไกในการขับเคล่ือนการด าเนินงานตามภารกิจและแผนปฏบัิติการประจ าปีของหน่วยงานภายใน

มหาวิทยาลัย ส าหรับในปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 มหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวงได้มีการแต่งตั้ ง

คณะกรรมการประเมินคุณภาพภายใน โดยใช้ค ารับรองการปฏิบัติงานเป็นตัวบ่งช้ีในการประเมินของ

ส่วนบริการงานวิจัย จ านวน 4 คน  ดังรายนามต่อไปนี้  

1. ผู้ช่วยศาสตราจารย์ น.อ.ดร.ธงชัย อยู่ญาติวงศ์     ประธาน                     

2. นายวีระชัย เจริญจิตติชัย    กรรมการ 

3. นายชัยพงศ์ แกล้วกล้า    กรรมการ 

4. นางสาวมาลินี ริยะเทน    กรรมการและเลขานุการ 

โดยการประเมินคร้ังน้ีมีวัตถุประสงค์ส าคัญ คือ เพ่ือทราบตรวจสอบ และประเมินคุณภาพ

ภายในของส่วนบริการงานวิจัย ตามมาตรฐานและตัวบ่งช้ีที่ก  าหนดตามค ารับรองการปฏบัิติงาน ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2560 โดยมีกระบวนการประเมินดังน้ี คณะกรรมการพบหัวหน้าหน่วยงานและ

คณะท างานของหน่วยงาน เพ่ือแนะน าคณะกรรมการและช้ีแจงวัตถุประสงค์ของการประเมิน รับฟังการ

บรรยายสรุปจากหัวหน้าหน่วยงานและคณะท างานของหน่วยงาน หลังจากฟังรายงานสรุปผลการ

ด าเนินงานของหน่วยงาน ศึกษารายงานการประเมินตนเอง (SAR) ที่หน่วยงานจัดท าข้ึน และน าข้อมูล

มาอภิปรายร่วมกัน เพ่ือวิเคราะห์ สรุปผลการตรวจเย่ียม และจัดท าข้อเสนอแนะ รวมถึงจัดท ารายงาน

สรุปผลการประเมินค ารับรองการปฏบัิติงานของหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 ต่อไป  
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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

 ล าดบั ตวับ่งช้ี เป้าหมาย ผลการด าเนินงาน คะแนน 

1 ร้อยละของการด าเนินงานติดตามเร่งรัดการส่ง

รายงานวิจัยฉบับสมบูรณ์ เป็นไปตามแผน 

80 73.64 3.00 

2 ร้อยละของการด าเนินงานส่งข้อเสนอการวิจัยเพ่ือ

ขอรับทุนจากงบประมาณแผ่นดิน เป็นไปตามแผน 

80 100 5.00 

3 จ านวนคร้ังของการประชาสมัพันธแ์หล่งทุนวิจัย/ 

รางวัลวิจัย จากหน่วยงานภายนอก 

50 60 5.00 

4 ร้อยละของการด าเนินงานเบิกจ่ายเงินสนับสนุน

โครงการวิจัยเป็นไปตามแผน (5 วันท าการ) 

80 89.28 4.28 

5 ร้อยละของการด าเนินงานเบิกจ่ายเงินค่าตอบแทน

การตีพิมพ์ผลงานวิจัย เป็นไปตามแผน (5 วันท า

การ) 

80 80 4.00 

6 ร้อยละของการด าเนินงานเบิกจ่ายเงินสนับสนุนการ

น าเสนอผลงานวิจัยเป็นไปตามแผน (5 วันท าการ) 

80 87.50 4.00 

7 การเผยแพร่ผลงานวิจัยผ่าน booklet ที่ด าเนินงาน

ตามก าหนด (ก าหนดเผยแพร่เดือนเว้นเดือน) 

6 8 5.00 

8 ร้อยละของการด าเนินงานเสนอคณะกรรมการฯ 

พิจารณาจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ เป็นไปตาม

แผน (5 วันท าการ)  

80 72.73 3.00 

9 ร้อยละของการด าเนินงานเสนอออกเอกสาร

ใบรับรองจริยธรรมการวิจัยในมนุษย์ เป็นไปตาม

แผน (10 วันท าการ)  

80 96.33 5.00 

10 ร้อยละของการด าเนินการตามแผนการด าเนินงาน

ตามภารกจิ 

100 100 5.00 

11  ร้อยละของการด าเนินการจัดซ้ือจัดจ้างเป็นไปตาม

แผนที่ก  าหนด (ถ้ามี) 

100 N/A N/A 

12 ร้อยละของการคืนเงินทดรองจ่ายตามก าหนดเวลา 100 76 2.00 

13 การจัดส่งรายงานการควบคุมภายในและบริหาร

ความเสี่ยงตามระยะเวลาที่ก  าหนด (ภายใน 7 วัน 

หลังสิ้นปีงบประมาณ) 

7 5 5.00 

14 ระดับความพึงพอใจต่อบริการของหน่วยงาน 4.00 4.56 5.00 

15 ร้อยละของบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาทั้งภายในและ

ภายนอก 

100 100 5.00 
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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

  

ผลการประเมินค ารับรองการปฏิบัติงาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 เท่ากับ 86.11 

คะแนน จากคะแนนเตม็ 100 คะแนน 

บรรลุเป้าหมายจ านวน 11 ตัวบ่งช้ี จากจ านวนตัวบ่งช้ีที่ท  าการประเมินทั้งหมด 14 ตัวบ่งช้ี    

คิดเป็นร้อยละ 78.57 
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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

 
ส่วนที ่3 

ขอ้เสนอแนะเพิม่เติม การประเมินค ารบัรองการปฏิบติังาน 

ส่วนบริการงานวิจยั 

******************** 

1) ควรพิจารณาก าหนดตัวบ่งช้ีที่ส าคัญไว้ เพ่ือสะท้อนผลการด าเนินงานและแสดงแนวโน้ม

ของการพัฒนา รวมถึงปัญหาที่เกดิข้ึน 

2) คะแนนรวมอยู่ในเกณฑ์ดี ควรเพ่ิมกราฟคะแนนรวมของตัวช้ีวัด เพ่ือให้เห็นแนวโน้มที่

เพ่ิมข้ึนหรือลดลงในแต่ละปี 

3) มีการปรับปรงและพัฒนาข้อเสนอแนะของปีที่ผ่านมาครบทุกข้อ 

4) ควรวางแผนในการพัฒนาบุคลากรให้สอดคล้องกบัหน้าที่ เพ่ือการท างานที่มีประสทิธภิาพ 
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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

 ประมวลภาพการประเมินค ารบัรองการปฏิบติังาน 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

 ส่วนบริการงานวิจยั  

********************  
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ส่วนบริการงานวิจยั 

รายงานผลการประเมินคุณภาพภายใน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 

  

 

 

 

 

 

ภาคผนวก 
ส่วนการเงิน 



เอกสารแนบ 1

2559 

(เป้าหมาย)

2559 

(ผล)

2560 

(เป้าหมาย)
1 2 3 4 5

1 ร้อยละของการด าเนินงานตดิตามเร่งรัดการส่งรายงานวจิยั

ฉบบัสมบรูณ ์เป็นไปตามแผน

ร้อยละ 50 73.91 80 73.65 73.64 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100 3.00
×

2 ร้อยละของการด าเนินงานส่งข้อเสนอการวจิยัเพ่ือขอรับทนุ

จากงบประมาณแผ่นดนิ เป็นไปตามแผน

ร้อยละ 80 100 80 100 100 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100 5.00
P

3 จ านวนคร้ังของการประชาสมัพันธแ์หล่งทนุวจิยั / รางวลัวจิยั  

จากหน่วยงานภายนอก

คร้ัง 45 53 50 60 60 31-35 36-39 41-45 46-50 >50 5.00
P

4 ร้อยละของการด าเนินงานเบกิจ่ายเงินสนับสนุนโครงการวจิยั

เป็นไปตามแผน (5 วนัท าการ)

ร้อยละ 80 100 80 89.28 89.28 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100 4.28
P

5 ร้อยละของการด าเนินงานเบกิจ่ายเงินค่าตอบแทนการตพิีมพ์ผลงานวจิยั เป็นไป

ตามแผน (5 วนัท าการ)

ร้อยละ  -  - 80 80 80 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100 4.00
P

6 ร้อยละของการด าเนินงานเบกิจ่ายเงินสนับสนุนการน าเสนอผลงานวจิยัเป็นไป

ตามแผน (5 วนัท าการ)

ร้อยละ  -  - 80 87.50 87.50 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100 4.00
P

7 การเผยแพร่ผลงานวจิยัผ่าน booklet ที่ด าเนินงานตามก าหนด 

(ก าหนดเผยแพร่เดอืนเว้นเดอืน)

คร้ัง  -  - 6 8 8 2 3 4 5 6 5.00
P

8 ร้อยละของการด าเนินงานเสนอคณะกรรมการฯ พิจารณาจริยธรรมการวจิยัใน

มนุษย ์เป็นไปตามแผน (5 วนัท าการ)

ร้อยละ 80 72.73 72.73 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100 3.00
×

9 ร้อยละของการด าเนินงานเสนอออกเอกสารใบรับรอง

จริยธรรมการวจิยัในมนุษย ์เป็นไปตามแผน (10 วนัท าการ)

ร้อยละ 80 96.33 96.33 50-59 60-69 70-79 80-89 90-100 5.00
P

10 ร้อยละของการด าเนินการตามแผนการด าเนินงานตามภารกจิ ร้อยละ 80 100 100 100 100 60-69 70-79 70-89 90-99 100 5.00 P

11  ร้อยละของการด าเนินการจดัซ้ือจดัจ้างเป็นไปตามแผนที่ก าหนด (ถ้ามี) ร้อยละ 100 N/A N/A 60-69 70-79 80-89 90-99 100 N/A N/A

12 ร้อยละของการคืนเงินทดรองจ่ายตามก าหนดเวลา ร้อยละ 80 75.00 100 76 76 60-69 70-79 70-89 90-99 100 2.00 ×
13 การจดัส่งรายงานการควบคุมภายในและบริหารความเสี่ยงตามระยะเวลาที่

ก าหนด (ภายใน 7 วนั หลังสิ้นปีงบประมาณ)

วนั  -  - 7 6 5 14-16 11-12 8-10 7 <7 5.00
P

14 ระดบัความพึงพอใจต่อบริการของหน่วยงาน ระดบั 3.90 4.00 4.00 4.56 4.56 1.00-1.50 1.51-2.50 2.51-3.50 3.51-4.50 4.51-5.00 5.00 P

80 91.61

 ผลการประเมินค ารบัรองการปฏิบติังาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560

ส่วนบริการงานวิจัย

ล าดบั ตวับ่งช้ี หนว่ยนบั

ปีงบประมาณ เกณฑก์ารประเมิน การบรรลุ

เป้าหมาย

(P/×)

คะแนน

การ

ประเมิน

ตนเอง

การประเมิน

จากกรรมการ



เอกสารแนบ 1

2559 

(เป้าหมาย)

2559 

(ผล)

2560 

(เป้าหมาย)
1 2 3 4 5

 ผลการประเมินค ารบัรองการปฏิบติังาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560

ส่วนบริการงานวิจัย

ล าดบั ตวับ่งช้ี หนว่ยนบั

ปีงบประมาณ เกณฑก์ารประเมิน การบรรลุ

เป้าหมาย

(P/×)

คะแนน

การ

ประเมิน

ตนเอง

การประเมิน

จากกรรมการ

15 ร้อยละของบคุลากรที่ได้รับการพัฒนาทัง้ภายในและภายนอก ร้อยละ 80 100 100 100 100 60-69 70-79 80-89 90-99 100 5.00 P

รวม 60.28 11

จากคะแนนเต็มทั้งหมด /จากตวับ่งช้ีทั้งหมด 70.00 14

ผลการประเมินค ารับรองการปฏบิัตงิาน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 เท่ากบั 86.11 คะแนน จากคะแนนเตม็ 100 คะแนน

บรรลุเป้าหมายจ านวน 11 ตวับ่งช้ี จากจ านวนตวับ่งช้ีที่ท  าการประเมินทั้งหมด 14 ตวับ่งช้ี คิดเป็นร้อยละ 78.57


















